

# 李克强主持召开国务院常务会议确定 七大措施推行终身职业技能培训制度

## 决定对职务科技成果转化获得的现金奖励实行个人所得税优惠

据新华社北京4月18日电 国务院总理李克强4月18日主持召开国务院常务会议，确定推行终身职业技能培训制度的政策措施，提高劳动者素质、促进高质量发展；决定对职务科技成果转化获得的现金奖励实行个人所得税优惠，使创新成果更好服务发展和民生。

会议指出，建立并推行终身职业技能培训制度，将工匠精神、质量意识融入其中，有利于缓解技能人才短缺的结构性矛盾，提高全要素生产率、推动经济迈上中高端。

会议决定，在落实好科技人员股权奖励递延纳税优惠政策的同时，对因职务科技成果转化获得的现金奖励给予税收优惠。具体是：对依法批准设立的非营利性科研机构、高校等单位的科技人员，通过科研与技术开发所创造的专利技术、计算机软件著作权、生物医药新品种等职务创新成果，采取转让、许可方式进行成果转化的，在相关单位取得转化收入后三年内发放的现金奖励，减半计入科技人员当月个人工资薪金所得计征个人所得税，减轻税收负担，促进科技成果转化提速。

### 推行终身职业技能培训制度 7大政策措施



(据新华社北京4月18日电) 制图/王凤龙

### 提升体系作战能力 海军航母 南海官兵 对抗演练

歼-15舰载战斗机在辽宁舰进行训练(资料照片)。

连日来，海军辽宁舰航母编队在南海海域持续展开侦察预警体系建设、电子对抗、对空作战、对海作战、对陆打击和反潜作战等课目训练，以高强度和高难度的实兵对抗训练进一步检验和提升编队体系作战能力，以大抓实战化军事训练的实际行动贯彻落实习主席“努力把人民海军全面建成世界一流海军”的殷切嘱托。

新华社发(张雷 摄)



## 个税递延商业养老保险试点下月启动 你关心的那些问题，答案都在这里！

个税递延商业养老保险试点将于5月启动，老百姓提高晚年生活保障有了新选择。很多人关心的是，个税递延商业养老保险怎样购买？有哪些税收优惠？产品靠谱吗？记者就此采访权威部门和业内人士，解答公众关切。



### 投保方便吗？

个税递延商业养老保险的意思是，购买商业养老保险产品的保费支出部分对应的个人所得税先不缴，等到领取养老金时再根据相应的税率缴税。

中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文认为，目前我国养老“三支柱”体系发展很不平衡，基本养老保险“一支柱”独大，第二支柱企业年金发展不是很理想，以商业养老保险为代表的第三支柱仍是相对短板，税收优惠政策的推出能提高老百姓的购买积极性。

根据财政部等五部门发布的《关于开展个人税收递延型商业养老保险试点的通知》，上海市、福建省和苏州工业园区先行试点，在试点地区取得工资薪金、连续性劳务报酬所得的个人以及个体工商户、个人独资企业投资者等纳税人均可投保。

从投保流程来看，纳税人首先需要有一个用于归集税优递延型商业养老保险缴费、收益以及资金领取等的商业银行个人专用账户。该账户封闭运行，与居民身份证件绑定，具有唯一性。

纳税人可在符合条件的保险公司中自由选择产品，买完产品后，保险公司应开具发票和保单凭证，中国保险信息技术管理有限责任公司建立的信息平台出具税延养老保险作为扣税凭据。纳税人将相关凭证提供给扣缴单位，扣缴单位按要求办理税前扣除有关事项。

根据通知，纳税人按规定(退休、大病等)领取商业养老金时，由保险公司代扣代缴其应缴的个人所得税。

### 优惠力度大吗？

根据通知，保费扣除限额按照当月工资薪金、连续性劳务报酬收入的6%和1000元孰低确定；账户资金收益暂不征税；领取商业养老保险时，25%部分予以免税，其余75%部分按照10%的比例税率计算缴纳个人所得税。

上海一家养老保险公司的年金业务总监告诉记者算了一笔账，按照我国现行税法，如果一位参保人每月应税收入17000元，那他每月保费扣除限额为1000元，实施个税递延政策后他每月少缴个税250元，一年少缴3000元。

还有许多人关心的是，买了相关产品后到退休时能领多少养老保险金？

中国银行保险监督管理委员会也算了一笔账，假设一位参保人从30岁开始购买个税递延商业养老保险，每月拿出1000元投保，产品保证收益率是复利3.5%，等60岁退休时，总共缴纳保费36万元，但账户价值变成了61.8万元。通过精算，一个月可以领到2746元。

采访中，“1000元额度”成为业内人士关注的焦点。泰康养老董事长李艳华认为，随着试点工作推进和人民养老需求提升，税延额度可能逐步做调整，以美国的“个人退休账户”为例，其推出时额度为每年1500美元，经过6次调整达到5000美元，成为美国养老金资产持续增长的主要来源。

### 资金安全吗？

在上海一家互联网科技公司就职的薛玲得到试点消息后非常兴奋，但也表达了疑惑，“如何查询投保信息？钱放在养老账户里安全吗？”她的话代表了不少人的心声。

根据通知，试点期间的产品开发要符合“收益稳健、长期锁定、终身领取、精算平衡”原则，满足参保人对养老账户资金安全性、收益性和长期性管理的要求。

“确保资金安全是产品设计的底线。”中国银行保险监督管理委员会有关负责人说，“收益稳健”就是要确保养老金安全稳健增值，有效防范收益波动风险，而“长期锁定”则是在产品存续期内，参保人积累形成的养老金锁定于养老用途，使用目的明确，不得随意变更。

他表示，中保信平台将与税务系统、商业保险机构和商业银行对接，提供账户管理、信息查询等基础性服务，参保人可随时查询投保缴费、产品收益、保险公司收费等信息，防止销售误导。

(据新华社北京4月18日电 记者 谭漫晓)

沙特称  
正在就出兵叙利亚  
与美国磋商



4月17日，在沙特阿拉伯利雅得，联合国秘书长古特雷斯(左)与沙特阿拉伯外交大臣朱拜尔在联合记者会后握手。

沙特阿拉伯外交大臣朱拜尔17日表示，沙特正在就出兵叙利亚问题同美国方面进行磋商。

新华社/美联

### 特朗普证实 美国中情局局长 上周赴朝鲜会见金正恩

据新华社华盛顿4月18日电(记者朱东阳 刘晨)美国总统特朗普18日证实，美国中央情报局局长蓬佩奥上周曾前往朝鲜，会见朝鲜最高领导人金正恩。

特朗普当天通过社交媒体平台说，蓬佩奥和金正恩的会面“非常顺利”，双方建立了良好关系。他还说，自己和金正恩的会晤细节目前正在制定中，“无核化对世界和朝鲜都将是一件好事”。

特朗普17日在佛罗里达州海湖庄园同到访的日本首相安倍晋三会谈后对媒体说，美国和朝鲜已开始举行“极其高级别的”直接对话。他期待见到金正恩，双方彼此“尊重”且怀有“善意”。他还指出，美方正考虑美朝领导人会晤的5个备选地点，但其中不包括美国。

### 韩朝商定将对首脑会晤 主要环节进行电视直播

据新华社首尔4月18日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国和朝鲜代表18日在板门店朝方一侧的统一阁举行实务会谈，商定对27日韩朝首脑会晤的主要环节进行电视直播。

当天，韩朝代表就首脑会晤的相关礼宾、警卫、新闻报道等问题进行第二次实务会谈。据韩国总统府青瓦台方面消息，韩朝双方达成一致，首脑会晤当天，从两国首脑握手到会晤，主要环节将进行电视直播。

韩朝双方商定于4月27日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行韩朝首脑会晤。本月4日，韩朝代表在板门店就会晤的礼宾、警卫、新闻报道等问题举行第一次实务会谈，但会谈内容未向外界公开。

### 伊朗举行建军节阅兵式



4月18日，在伊朗首都德黑兰，导弹方队在阅兵式上接受检阅。

当日，伊朗建军节阅兵式在德黑兰举行。

新华社/法新

### 美国历史上唯一见证丈夫和儿子均出任总统的女性 美前“第一夫人”芭芭拉·布什去世



美国前总统老布什家庭发言人4月17日发表声明说，老布什的夫人芭芭拉·布什于当天去世，享年92岁。1989年至1993年，老布什出任美国第41任总统，芭芭拉成为“第一夫人”。她和老布什的儿子小布什于2001年至2009年期间出任美国第43任总统，这使得她成为美国历史上唯一见证丈夫和儿子均出任总统的女性。

这是2007年4月8日，(从左至右)老布什、芭芭拉·布什、小布什在美国胡德堡的资料照片。

新华社/路透